

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Мансур
Ахмада по теме: «Лечение доброкачественных кистозных
парауретральных образований больших размеров у женщин»

Мансур Ахмад окончил ГБОУ ВПО «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 2013 году, затем прошел ординатуру по специальности «Урология» в ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Ставрополь (2018г.) и очную аспирантуру по направлению «Клиническая медицина», специальность – урология на кафедре урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии МИ РУДН (2021г.). С 2019 года является ассистентом кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы».

За время работы диссертант проявил себя инициативным, исполнительным сотрудником. Мансур Ахмад проводил амбулаторные консультации, отбор, подготовку к хирургическому лечению, осуществлял periоперационное ведение пациентов, ассистировал и самостоятельно выполнял отдельные этапы операций при различных видах хирургического лечения кистозных парауретральных образований. Автор самостоятельно составил дизайн исследования, сформировал базу данных пациентов, включенных в исследование, провел анализ медицинской документации. При выполнении диссертационной работы Мансур Ахмад продемонстрировал умение анализировать литературу, клинические данные, результаты исследования, формулировать научные выводы и практические рекомендации.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности диссертант не только завершил и оформил работу в положенный срок, но и представил ее результаты в публикациях. По теме исследования с непосредственным участием диссертанта опубликовано 9 работ, в том числе 4 работы в изданиях из перечня ВАК, 3 – в журналах, индексируемых в международных базах данных (WOS, Scopus), результаты исследования доложены диссертантом на 2 конференциях, всероссийской и международной (тезисы).

В диссертационном исследовании Мансур Ахмада рассматриваются вопросы хирургического лечения доброкачественных кистозных паракраниальных образований больших размеров у женщин. Цель и задачи представленной диссертационной работы четко определены и достаточно обоснованы. Диссертант подробно описал дизайн исследования, сформулировал критерии включения и не включения пациентов в исследование. Результаты работы проанализированы с помощью современных методов статистики.

Автором впервые оценена эффективность методов диагностики (урофлюметрия, УЗИ, МРТ) в диагностике паракраниальных кист больших размеров, проведено сравнение эффективности различных методов хирургического лечения паракраниальных кист больших размеров, определена частота осложнений после различных методов хирургического лечения паракраниальных кист больших размеров, представлена оценка качества жизни женщин с паракраниальными кистами больших размеров до и после лечения. Теоретическая и практическая значимость работы связаны с необходимостью оценивать структуру самой кисты и сопровождающие ее симптомы нижних мочевыводящих путей, применять комплексную диагностику, сочетающую осмотр, пальпацию и инструментальные методы исследования.

Для дифференциальной диагностики парауретральных кист больших размеров от дивертикула уретры и других объемных образований наибольшей специфичностью обладают УЗИ и МРТ.

Информирование и обучение специалистов амбулаторного звена, соблюдение диагностических и тактических алгоритмов, эффективная логистика пациентов на этапе общей врачебной и квалифицированной помощи позволяют снизить ошибки в диагностике кистозных образований парауретральной области и своевременно оказывать помощь на всех этапах ведения пациентов. Наиболее предпочтительным методом хирургического лечения парауретральных кист больших размеров является лазерная вапоризация, так как такой подход к лечению показал высокую результативность, малое количество осложнений, экономическую эффективность. Оценка качества жизни пациенток, с учетом не только физического компонента, но и психического, позволяет улучшить реабилитационные мероприятия в послеоперационном периоде. Выводы и практические рекомендации логично вытекают из цели и задач исследования, информативны и обоснованы.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре показал себя грамотным, эрудированным преподавателем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке. Мансур Ахмад умеет брать на себя ответственность и пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди студентов и сотрудников кафедры.

Диссертация Мансур Ахмада на тему «Лечение доброкачественных кистозных парауретральных образований больших размеров у женщин» представляет собой законченное, самостоятельно выполненное исследование и содержит новое решение актуальной задачи, имеющее важное научно-практическое значение для современной медицинской науки.

Автор диссертации Мансур Ахмад заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Научный руководитель:

Доктор медицинских наук (14.01.23 Урология), профессор кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», г. Москва, Россия; заведующий отделением урологии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России.



Грицкевич Александр Анатольевич

Адрес организации: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
эл. почта: rudn@rudn.ru.
тел.: +7 (499) 936-87-87.

Дата: 01.06.2023

Подпись д.м.н. Грицкевича А.А. заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

МИ РУДН



доцент, к. фарм. н.
Максимова Татьяна Владимировна